



责任编辑：朱兴芳 杨向军  
电话：3186761

# 王海涛：“互联网+”搏风击浪 “跨境”电商美丽绽放

滨州日报/滨州网记者 田中岳 通讯员 夏玉忠



自2009年开始创业的王海涛，现任山东华拓网络科技有限公司总经理。多年来，他在滨州“互联网+”领域里搏风击浪，带领公司一步步成长壮大。公司先后获得山东省中小企业公共服务示范平台、山东省中小企业服务机构、山东中小企业创业互联网+卓越平台、山东省企业上云通用云服务商、山东省最受欢迎电子商务服务机构、山东省电子商务双创之星等荣誉称号，2019年成为山东跨境电商电子商务协会滨州代表处，被评定为山东跨境电商电子商务协会常务理事单位。

## 苦练真功夫，开启“互联网+”创业之旅

王海涛2007年毕业于滨州学院计算机专业，大三时他就立志在滨州参与并推动互联网事业的发展。

2006年至2008年期间，王海涛在一家网络公司进行实习。凭借着吃苦耐劳的精神，他终于在滨州市技术层面立住了脚。借助一次公司变动的机

会，王海涛勇敢地走出公司，正式成立滨州华拓网络科技有限公司，开始了创业之旅。2009年，公司凭借优质的服务、过硬的技术、诚信的品质，成为了中国联通滨州市分公司互联网增值业务总代理；2010年，成为滨州信息港运营商。

## 探索新领域，建立中小企业云服务平台

2012年至2015年间，经过不断创新和研究，王海涛又拓展了电子政务这一业务上的经营思路，为滨州、东营、甘肃等近200余家政府及事业单位提供政务网、软件、汇报片、3D动画等电子政务解决方案，公司技术实力得到提升，逐渐形成新的电子政务体系。

2015年3月，王海涛积极响应国家政策，协助市中小企业局深入打造滨州市中小企业云服务平台(www.smebz.com)，开始更好地服务中小企业，推动中小企业转型升级，加快滨州市地方特色产业中小企业发展。该平台成为全市中小企业大数据权威平台，截至2019年5月，云平台拥有企业用户12000余家，服务机构300余家，服务信息近9400条，服务产品30000

余种。同年，云平台获评“山东中小企业创业互联网+卓越平台”。

## 开启新征程，打造跨境商务产业园

2016年，滨州华拓网络科技有限公司正式更名为山东华拓网络科技有限公司，王海涛又一次扩展了自己的业务范围，在原来的电子政务客户维稳基础上，根据市场调研企业需求，开设了跨境电商新业态服务。

2018年，王海涛提出“引领滨州制造走向世界”的口号，通过两年多的跨境运营服务经验，采用“互联网+制造业+外贸综合服务”的方式，积极打造集跨境电商、传统电商、电商配套服务为一体的一站式综合性跨境商务产业园。这也是滨州首家跨境电商产业园，园区配有外贸运营独立、共享办公室、工业展厅、跨境书吧等设施，用专业解决方案加速跨境企业良好发展，实现制造业产品出海。

平台建设需要完善的人才体系，2018年，滨州首家跨境电商学院成立，主要提供企业培训、人才孵化、创业扶持等服务，立足于“跨境电商专业人才提供商”基准点，采用“先培训再就业，边就业边培训”的双重人才管理机制，

优化跨境电商人才结构。

2019年，公司开发了中国绳网产业大数据平台，主要展示绳网产业基础数据、挖掘绳网产业跨境电商真实状态、展示国内国际绳网产业进出口情况。

工作中，王海涛采用公益性和经营性相结合的方式，把更多的资源投向中小企业服务体系。两年时间里，公司举办50场中小企业互联网基础知识培训会议，逐步达到有意识、有平台、有效果、有创新，为滨州、东营、淄博、青岛、济南近1000余家中小企业提供官网、软件、营销等中小企业解决方案。

谈到下一步发展规划，王海涛信心满满：“一是在省跨境电商协会的指导下，做好省跨境电商协会滨州代表处工作。二是发挥跨境电商学院作用，联合、联合举办人才培训和交流活动。三是加大对各小语种平台的研发和使用，让制造业采用新型区域性平台增加曝光度。四是年底前在济南设立大数据开发中心和外贸营销中心，分别组建12人和16人的团队。五是对接优质的外国知识产权服务公司，为企业提供性价比高的知识产权服务，引领滨州制造走向世界，助力中国品牌走出海外。”



# 专项检查夜间建筑工地施工情况 市西为中高考考生“降分贝”

滨州日报/滨州网滨城讯(通讯员 任明颖 报道)中考临近，为了给广大考生营造一个良好的学习和休息环境，滨城区市西综合行政执法中队联合环保局、对辖区内的生活噪音污染和建筑工地噪音污染开展联合执法检查行动。

5月27日，根据市民刘女士反映某建筑工地有夜间施工现象，执法中队开展了夜间建筑工地施工情况专项检查。此次检查共出动执法车辆2部，执法人员9人，共计检查辖区施工工地9处，查处夜间施工工地1处。执法人员对夜间施工现场进行了制止，并于当晚将检查情况上报区环保局和相关部门，由上级有关部门做出相应处罚。

# 彭李拆除一处楼顶巨型违规广告

滨州日报/滨州网滨城讯(通讯员 苏建坤 报道)近日，位于滨城区彭李街道辖区一处楼顶广告，固定架刚安好，就被综合行政执法中队责令一天内拆除。原来，彭李中队黄河分队执法队员在例行巡查时，发现位于黄河七路渤海十八路的一家

饭店正在安装楼顶广告。经与执法中队指挥中心核实，此处楼顶广告效果图并未获得审批通过，属于违规广告。执法队员及时给店主和施工方下达了停工指令，对店主进行了说服教育，并要求店家在一天内拆除违规广告。目前，此违规广告已经拆除完成。

# 市中专项整治私设停车障碍行为

滨州日报/滨州网滨城讯(通讯员 张光彩 郑义 报道)为了给市民提供良好的出行停车环境，近日，滨城区市中综合行政执法中队针对辖区沿街商户私设地锁、路障、石墩等行为进行专项整治。

此次整治采取三步走措施。第一步调查摸底，执法中队对辖区内所有马路路沿砖以上的私自设置地锁、石墩等占用公共空间的行为进行了全面摸底，拉网排查了区域内的问题点；第二步分类推进，依照先主次干道再支路街巷、先重点再一般的先后次序展开工作，确保了集中整治扎实有序推进；第三步常态管理，执法中队将把违规设置停车障碍纳入日常巡查范围，发现一起整治一起，确保整治效果长效保持。

截至目前，中队整治路段6条，私设停车障碍26个，对相关违法违规商户个人进行了批评教育。

# 北镇排查治理重点企业消防隐患



滨州日报/滨州网滨城讯(通讯员 刘建勇 报道)为有效预防消防安全事故发生，6月4日，滨城区北镇街道联合滨城区消防大队开展了纺织企业、服装、玩具、皮革和家具制造等生产企业消防安全隐患排查治理专项行动。

排查中，工作人员采取“听、问、查”的形式进行地毯式排查。针对检查过程中发现的安全生产消防隐患，工作人员现场对企业负责人进行了宣传教育，提出专业整改意见并下达限期整改通知单。

# 无棣古城大树“打吊针”



在无棣古城省级重点文物保护单位吴世芬故居石碑旁，一棵大树树干上倒挂着吊针袋，袋子向下连着一个与普通输液器非常相像的塑料导管，导管末端一分二，各连着一个针头，针头插进大树树干部的位置，好像是为大树打吊针。原来，这是为炎炎烈日下的大树补充营养液。

据了解，为树木“打吊针”注射营养液，主要是对今春移栽古城的大树进行“格外照顾”，增加“营养补品”，使其“强身健体”，茁壮成长。(滨州日报/滨州网通讯员 张海鹰 摄影)



# 秦皇台外出考察新时代文明实践中心建设工作



滨州日报/滨州网(记者 邵一楠 通讯员 张志刚 报道)近日，滨城区秦皇台乡考察团到邹平市九户镇、韩店镇和淄博市淄川区罗村镇考察学习新时代文明实践中心试点工作。

考察团一行首先参观了邹平市九户镇新时代文明实践站。据了解，九户镇文明实践站利用原九户工商所的废旧院落投资60余万元进行了整理

改造，建设了新时代文明实践分中心戏曲大院；利用原九户地税所办公楼，打造了文明实践中心大讲堂、图书分馆、书画活动室等阵地；利用原地税所的厕所、车库、食堂等房屋，改造了民俗文化馆。在相关负责人的介绍下，考察团认真聆听，详细了解，记录了有关实践站建设管理运行等方面的先进经验和好的做法。

在邹平市韩店镇波渣店村，考察团通过听取有关负责人介绍和实地查看的方式，考察学习了新时代文明实践中心建设方面的先进经验和典型做法，并与相关负责同志进行了深入交流。

在淄川区罗村镇大窝桥村，考察团参观了村新时代文明实践站。该实践站依托古建筑王家大院，以弘扬优

秀家风家训为抓手，开展孝道文化、家风家训等实践活动和“守望相助”志愿服务结对帮扶。

通过此次考察学习，考察团对新时代文明实践建设有了更深入的了解。考察团成员纷纷表示，将取长补短结合全乡实际和特色，充分借鉴考察地区的先进经验，全面开展新时代文明实践中心阵地建设。

今年以来，秦皇台乡按照市、区有关要求，试点建设了秦皇台乡新时代文明实践站和单寺社区、杀虎刘村等新时代文明实践试点，招募志愿者150余名，组织开展了十九大精神宣讲、孝老爱亲、传统文艺、志愿服务等主题文明实践活动，真正实现群众在哪里，文明实践就延伸到哪里。

该乡还依托乡文化中心、村级文

化广场等文化阵地，大力传承发展中华优秀传统文化、新时代先进文化、本土乡村文化，充分挖掘和用好优良家风家教、优秀民间艺术中符合新时代新风尚新要求的文明内涵，持续推动增文明、改民风、扬新风。同时，大力组织开展送巡演、电影、文艺等系列“送文化”惠民活动，广泛举办乡土文化公益培训活动，持续促进增知识、强意识、爱家乡。

“新时代文明实践中心作为乡、社区、村三级的思想阵地，要充分调动群众参与的积极性和村级‘两委’成员的主动性，在见实效上下功夫，使之成为全乡广大干部群众新时代的学习实践平台，进一步扩大基层宣讲阵地，提升农民精神风貌，助力乡村振兴。”该乡宣传委员张永滨说。

# 项目现场“品头论足” 全镇奋力比学赶超

滨州日报/滨州网通讯员 贾海宁 蒲怡萱 宋培毅

“我们南管区本次准备了两个项目点，一个是后孙村党支部改造提升项目，一个是尧府舜居老年公寓项目。”近日，沾化区下洼镇组织委员、南管区书记颜秉林在后孙村党支部门前的广场进行汇报。

下洼镇观摩活动如期开展，一边是分管班子成员直接汇报，一边是其他班子成员、乡村振兴服务队、“第一书记”、两代表一委员记录打分。据了解，本次活动共有8个村级观摩点、4个镇级观摩点，全部由分管的班子成员直接汇报项目进度成果及成效，有问题直接现场解决、现场推进。

在下洼镇，党委书记带着班子成员到工作一线调度指导，早已成为常态。该镇一直坚持领导带头、干字当头、实字托底，不定期把班子会开到项目现场，扎实践行一线工作法，确保情况在一线掌握、决策在一线形成、问题在一线解决、作风在一线转变、感情在一线培养、能力在一线锤炼、政绩在一线检验、形象在一线树立，充分激发广大干部、群众干事创业的积极性和主动性。

“我觉得我们在项目点的选择和打造上都十分用心，打造的点也很有代表性。”下洼镇党委委员、东管区书记、妇联主席高树红说，“但是，通过这次观摩活动，我们管区都看到了自己工作的不足，和别的管区的观摩点相比，我们做的还很不够，还需要继续努力。”

“在办公室里听大家汇报十次，都不如去项目一线看一次来得直接。”下洼镇党委副书记、镇长张国栋说，“我们就是希望通过这种方式，让管区之间自己比进度、找差距，从而更好地推进全镇的各项工作开展。”

一个点接一个点地看，一个汇报接一个汇报地听，镇内的两代表一委员们拿着笔一直记得非常认真。“不挨着看看还真不知道，我们下洼镇有这么多个亮点。”下洼镇人大代表刘明说，“我们年初的时候票决的民生事实‘生态旅游园提档升级项目’也是本次的观摩点之一，这次提升不仅对原有的设施维修升级，还新建了元宝岛，相信今年冬枣成熟时一定

能吸引更多的游客来旅游采摘。”

“井无压力不出油，人无压力轻飘飘。我们把班子会开到项目现场的初衷就是希望大家不仅仅看到自己的进展，更能看到其它部门的工作进展，找到工作差距，进一步在全镇营造比学赶超的工作氛围。”下洼镇党委书记郭良说，“为进一步加大工作落实力度，我们还通过镇督察室每周发布工作督察情况。我们把班子会开到项目一线，不仅是为了扯掉以往各种‘遮羞布’，逼着大家狠抓落实，更是为了掌握各部门、各业务口的工作思路和工作实效，了解全镇干部的工作状态和作风，保障工作实效。”